

国务院印发《意见》

市场监管领域推行“双随机一公开”

据新华社北京2月15日电 经李克强总理签批,国务院近日印发《关于在市场监管领域全面推行部门联合“双随机、一公开”监管的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实党中央、国务院决策部署,切实转变监管理念,创新监管方式,避免多头执法、重复检查,规范执法行为,提高监管效能,减轻企业负担,强化信用支持。在市场监管领域健全以“双随机、一公开”监管为基本手段、以重点监管为补充、以信用监管为基础的新型监管机制,进一步营造公平竞争的市场环境和法治化、便利化的营商环境。

《意见》提出,在市场监管领域全面推进部门联合“双随机、一公开”监管,要坚持全面覆盖、规范透明、问题导向、协同推进,增强市场主体信用意识和自我约束力,对违法者“利剑高悬”;切实减少对市场主体正常生产经营活动的干预,对守法者“无事不扰”。到2019年底,市场监管部门完成双随机抽查全流程整合。到2020年底,实现市场监管领域相关部门“双随机、一公开”监管全覆盖,地方各级人民政府相关部门在市场监管领域联合“双随机、一公开”监管常态化。力争三到五年内,市场监管领域新型监管机制更加完善,实现综合监管、智慧监管。

《意见》明确了七项重点任务。一是统筹建设监管工作平台。各省(区、市)人民政府要建设本辖区统一的“双随机、一公开”监管工作平台,为抽查检查、结果集中统一公示和综合运用提供技术支撑。

二是实行抽查事项清单管理。各有关部门要建立本部门随机抽查事项清单。各省(区、市)人民政府要统筹建立本辖区统一的市场监管领域随机抽查事项清单。随机抽查事项清单应根据法律、法规、规章立改废释和工作实际情况等进行动态调整。三是建立健全随机抽查的检查对象名录库和执法检查人员名录库。根据检查对象和执法人员变动情况,实行动态管理,避免出现监管真空。四是统筹制定抽查计划。县级以上地方人民政府要科学确定部门联合抽查的事项和发起、参与部门,实现“进一次门、查多项事”。五是科学实施抽查检查。通过公开、公正的方式从检查对象名录库中随机抽取检查对象。鼓励运用信息化手段提高发现问题发现能力,实现全过程留痕。六是强化抽查检查结果公示运用。对抽查发现的违法违章行为依法加大惩处力度,涉嫌犯罪的及时移送司法机关。七是做好个案处理和专项检查工作。对通过投诉举报、转办交办、数据监测等发现的违法违章个案线索,要立即实施检查、处置。

《意见》还从加强组织领导、严格责任落实、营造良好环境等方面提出了相关保障措施。各地区、各有关部门要进一步增强责任意识,结合实际大胆探索部门联合“双随机、一公开”监管的新模式,加快形成政府公正监管、企业诚信自律、社会公众监督的良好氛围。

金融服务民企“组合拳”释放哪些信号?

春节刚过,民营企业迎来新年“大礼包”。中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发《关于加强金融服务民营企业的若干意见》,意见要求银行、证券、保险等金融领域全面加强支持民营企业力度。这份高规格、大力度的文件释放出哪些政策信号?又会带来哪些实效?

信号一:高规格文件提振民企信心和预期

“由中办、国办联合发文,如此高规格足见中央对金融服务民营企业工作高度重视。”中国人民大学重阳金融研究院副院长董希淼表示。

国家金融与发展实验室副主任曾刚认为,意见推出的政策“组合拳”既有系统性又具针对性。通过改善民营企业融资环境,有助于提振民营企业信心,提升民营企业主动发展升级的动力,对宏观经济稳定运行有着深远影响。

信号二:货币政策定向支持作用进一步发挥

步发挥

目前,银行等金融机构支持实体经济受到流动性等方面的约束,需要从供给端破题。意见提出,加大金融政策支持力度,其中第一点就是实施差别化货币信贷支持政策。

专家认为,实施差别化货币信贷支持政策,要更好地发挥货币政策和信贷政策的结构优化作用,充分利用定向降准、再贷款和再贴现以及票据融资等政策工具和产品,引导资金更有效率地流向民营企业。

去年,人民银行通过四次降准,增量开展中期借贷便利等措施,保持流动性合理充裕。今年1月份,又通过普惠金融定向降准动态考核、降准置换中期借贷便利等措施,释放长期资金约8000亿元。

信号三:民企贷款比重将进一步提高

支持民营企业发展,作为融资主渠道的“主力军”作用需要进一步发挥。

新发放公司类贷款中,民营企业贷款

比重应进一步提高;减轻对抵押担保过度依赖;支持民营银行和其他地方法人银行等中小银行发展;把民营企业、小微企业融资服务质量与规模作为中小商业银行发行股票的重要考量因素……针对银行业,意见提出了诸多要求。

“这些内容,既有对银行服务民企的资金量的要求,也有对优化完善金融机构体系、产品体系的制度安排,有利于进一步发挥银行业服务民企的主力军作用。”董希淼说。

信号四:直接融资的短板将逐步补上

直接融资是企业融资的重要路径。在发达的金融体系中,直接融资占比要高于间接融资。但在我国融资结构中,直接融资一直是短板。

意见提出多项举措,积极支持符合条件的民营企业扩大直接融资,包括通过股票市场、债券市场以及风险投资市场等。

“扩大直接融资对于民营企业而言更具有适用性。”联讯证券首席经济学家李

奇霖说,直接融资相对于间接融资,信息更加透明和对称,市场化程度更高,资源配置效率更高。

信号五:更多长期保险资金支持民企

意见提出,研究取消保险资金开展财务性股权投资行业范围限制,规范实施战略性股权投资。分析人士认为,这一条“含金量”十足。

“这能有效提升民营企业和中小微企业的金融可及性。”银保监会有关部门负责人说,取消保险资金开展财务性股权投资的行业范围限制,可以为民营经济发展提供更多长期资金支持。

银保监会数据显示,截至2018年底,保险资金运用余额为16.4万亿元,较2018年初增长9.97%。(据新华社)

新华视点

节后开工生产忙

2月15日,工人在湖北襄阳一轻型商用车公司的生产线上忙碌。

春节假期过后,各地工业企业抓紧开始生产,车间一派繁忙景象。

据新华社



嫦娥四号着陆点命名为“天河基地”

专家详解着陆区域命名规则

内的中央峰命名为泰山。

据悉,2019年2月4日,国际天文学联合会(IAU)批准了利用探月工程嫦娥二号和嫦娥四号高分辨月面影像数据申报的嫦娥四号着陆点及其附近5个月球地理实体命名,这是我国月球探测工程科学数据成果在月球地理实体命名上的又一次重要应用。

天河在中国古代是对银河的一种别称,在中文中有“开创天之先河”之意,与嫦娥四号实现世界首次月背软着陆及巡视勘察的历史地位相符。织女、河鼓和天津均为我国古代天文星图“三垣四象二十八宿”中的星官,其中织女和河鼓属于二十八宿的牛宿,天津属于二十八宿的女宿。

嫦娥四号任务地面应用系统总指

挥、中科院国家天文台副台长李春来介绍,三个星官分别位于现代星座划分的天琴座、天鹰座和天蝎座,三个星座所包含最亮的恒星分别为织女一(俗称织女星)、河鼓二(俗称牛郎星)和天津四,这三颗明亮的恒星构成了著名的“夏季大三角”,命名的织女、河鼓和天津在月面上近似再现了这一天文现象。

七夕夜晚的星图中,织女星位于银河的西侧,与东侧的牛郎星隔银河遥遥相对,天津则位于北方位置,处于银河之中。天津作为古代星官其寓意为“银河渡口,跨越银河的桥梁”,在中国古代神话传说中为护送牛郎织女的仙女。天河、织女、河鼓和天津这四个名称与中继星“鹊桥”名称相呼应,组成了高度关联、内涵丰富、情节完整的名称体系。

泰山以我国五岳之首山东省境内的泰山而命名,位于嫦娥四号着陆点西北方向约46公里处,其“海拔”高度为-4305米,相对冯·卡门坑面高度约为1565米。泰山是我国首次获得的“山”类月球地理实体名称的自主命名,这也是自1985年后33年的时间里国际天文学会再一次批准命名“山”这一类月球地理实体名称。

(据新华社)

链接

15日,国家航天局、中国科学院和国际天文学联合会向全世界发布了嫦娥四号着陆区域月球地理实体命名:嫦娥四号着陆点命名为天河基地;着陆点周围呈三角形排列的三个环形坑,分别命名为织女、河鼓和天津;着陆点所在冯·卡门坑内的中央峰命名为泰山。

探月工程总设计师、中国工程院院士吴伟仁认为,这是我们中国人在月

国际时讯

美国

将宣布进入国家紧急状态

据新华社华盛顿2月15日电 美国白宫近日发表声明说,总统特朗普将签署政府拨款法案,并将动用行政手段,包括宣布美国进入国家紧急状态,以阻止边境上的“国家安全和人道主义危机”。

国会众议院议长、民主党人佩洛西随后表示,美国与墨西哥边境上的情况并不构成紧急状态,她将评估予以应对的法律手段。白宫新闻秘书桑德斯回应说,已做好准备应对来自民主党的法律挑战,但她未透露特朗普何时宣布国家进入紧急状态。

特朗普将签署的政府拨款法案预计当天晚些时候在国会通过。该法案将为约四分之一的联邦政府机构拨款至9月30日即本财年结束。如法案被及时签署,这些机构将避免再度因运转经费耗尽而陷入“停摆”。

动用行政权力宣布国家进入紧急状态,将使特朗普绕过国会调用一些已拨发的联邦政府经费修建边境墙。

俄土伊联合声明维护叙主权领土完整

据新华社莫斯科2月15日电 俄罗斯总统普京、土耳其总统埃尔多安和伊朗总统鲁哈尼近日在俄南部城市索契发表联合声明,强调维护叙利亚主权和领土完整。

俄土伊三国总统当天就叙利亚局势和美国决定从叙利亚撤军等问题举行三方会谈。会谈后发表的联合声明说,三国将坚定不移地维护叙利亚主权、独立、统一和领土完整,并遵守联合国宪章的目标和原则。三国认为,这些原则应得到普遍遵守,任何人不得采取任何行动加以破坏。

联合声明说,俄土伊不接受任何以反恐为由在叙利亚制造新现实的尝试,坚决抵制以破坏叙主权、领土完整和邻国安全为目的的分裂主义计划。如果美方有关从叙利亚撤军的决定得到实施,将有助于巩固叙国内的稳定和安全。

英国

议会下院否决首相“脱欧”动议

据新华社伦敦2月15日电 英国议会下院近日投票否决了首相特雷莎·梅提出的一项动议,该动议要求议会支持政府与欧盟谈判修改“脱欧”协议。

当日,英国议会下院经过辩论,最终以303票反对、258票支持的投票结果否决了这项动议。投票时,执政的保守党部分“脱欧派”议员因担心该动议可能导致英国排除“无协议脱欧”可能性从而拖延“脱欧”而最终选择弃权。

英国反对党工党领袖科尔宾在投票结果公布后说:“动议被否决说明首相应拿出一份清晰明了的‘脱欧’方案。”

分析人士认为,当天的投票并无法律约束力,但反映出保守党内部在“脱欧”问题上的巨大分歧,也将损害英国政府在与欧盟谈判时的公信力。

按目前安排,如英欧未能在修改“脱欧”协议问题上取得进展,议会将在本月底投票决定下一步安排。

委内瑞拉

调查委石油公司“新领导层”

据新华社加拉加斯2月15日电 委内瑞拉总检察长萨博近日宣布,委最高检察院已决定对委内瑞拉石油公司及其在美国的分支雪铁戈石油公司的“新领导层”开展调查。

委内瑞拉反对派控制的议会13日分别任命5名委内瑞拉石油公司新领导层成员及6名雪铁戈公司新领导层成员。议会称,此举主要是为保护公司在美资产,争取美方解除制裁,以及审查公司账目。

萨博表示,委内瑞拉石油公司及雪铁戈公司的领导层只能由现总统马杜罗任命,议会任命无任何“法律效力”,是“破坏和平的阴谋”。

委内瑞拉反对派成员、议会主席瓜伊多1月23日在一场反对党集会活动中宣布自己为委“临时总统”,要求重新举行大选。美国及部分拉美和欧盟国家对其表示支持。

赤土拍卖P(2019)01号 国有建设用地使用权出让结果公告

经赤壁市人民政府批准,赤壁市国土资源局委托赤壁市土地储备交易中心和湖北嘉隆国际拍卖有限公司对赤土拍卖P(2019)01号国有建设用地使用权公开出让,现将出让结果公告如下:

(一)地块编号:赤土拍卖P(2019)01号
(二)宗地位置:赤壁市赵蔡公路与羊羊公路交叉口东侧
(三)出让面积:37227.50(合56.99亩);
(四)容积率:1.0;
(五)土地用途:商业用地;

赤壁市国土资源局
2019年2月16日

(六)出让年限:商业40年;
(七)供地方式:拍卖;
(八)起始价:16720万元;
(九)交易结果:1690万元;
(十)公告时间:2019年1月25日至2019年2月14日
(十一)拍卖时间:2019年2月15日
(十二)受让人:卓尔赤壁文化旅游投资开发有限公司

赤壁市国土资源局
2019年2月16日

赤土拍卖P(2019)02号 国有建设用地使用权出让结果公告

经赤壁市人民政府批准,赤壁市国土资源局委托赤壁市土地储备交易中心和湖北嘉隆国际拍卖有限公司对赤土拍卖P(2019)02号国有建设用地使用权公开出让,现将出让结果公告如下:

(一)地块编号:赤土拍卖P(2019)02号
(二)宗地位置:赤壁市羊楼洞赵崇公路与羊羊公路交叉口东侧
(三)出让面积:34496.77(合56.97亩);
(四)容积率:1.0;
(五)土地用途:商业用地;

赤壁市国土资源局
2019年2月16日

(六)出让年限:商业40年;
(七)供地方式:拍卖;
(八)起始价:261226万元;
(九)交易结果:2620万元;
(十)公告时间:2019年1月25日至2019年2月14日
(十一)拍卖时间:2019年2月15日
(十二)受让人:卓尔赤壁文化旅游投资开发有限公司

赤壁市国土资源局
2019年2月16日

遗失声明

陈胜华遗失赤壁市蜜雪冰城股份有限公司营业执照正副本,注册号:42230270008040,特声明作废。

肖媚红遗失咸安区肖媚红太阳雨热水器经营部个体工商户营业执照正副本,注册号:422301600099445,特声明作废。